

耀眼宏图新春
景,宜人春色幸福家。4月
14日上午8点30分,狼城岗镇黄
河区居民迁建工程二期搬迁选房仪
式启动,4月15日中午1点30分随
着最后一名选房群众登记完成,为
时两天的选房活动圆满结束。狼城
岗镇南韦滩、北韦滩2个村涉及第
二次选房的883户群众顺利选出了
1134套安置房,这是继2019年12
月12日首次选房后顺利进行的第
二次分房活动,标志着中牟县黄河
滩区居民迁建二期工作高质量的完
成。
记者 张朝晖 中牟时报 邓秀红 徐少杰 通讯员 张保真 史平平 马浩强 文/图

选新房 住新楼

开启滩区群众幸福生活新篇章

狼城岗镇黄河滩区居民迁建工程二期搬迁选房圆满完成

搬得出、稳得住,能发展、可致富

“政府想得真周到,考虑到实际情况,安排6口及以上户再次选房。俺家总共6口人,第一次选房选了套120平方的,今天又选了两套90平方的。一个7楼,一个8楼,楼层也可好。”4月14日,在中牟县狼城岗镇南北韦选房现场,排在第一号的南韦滩村村民张丙志显得很开心。他说,“看到东西狼的群众都住进了新楼房,南北韦的群众也都迫不及待了。以前门口道路没有硬化,一到下雨天路上泥泞难行,不方便,现在的新社区不管是整体环境还是硬件设施,都不错。”

黄河滩区居民迁建工程是中央高度关注、河南省重点实施的一项重大政治任务和重大民生工程。中牟县狼城岗镇作为郑州市唯一承担此项工作的区域,一直以高度的政

治担当、强烈的责任意识,牢固树立以人民为中心的发展思想,按照省委、省政府“全面规划、统筹兼顾、稳步推进”的总体思路和“试点先行、分批实施、先搬后拆、稳步推进”的工作原则,坚持与新型城镇化、脱贫攻坚和乡村振兴工作相结合,确保滩区群众搬得出、稳得住,能发展、可致富,与全县人民一道迈入小康,特别是习近平总书记在郑州主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会后,该镇以习近平总书记重要讲话精神为指导,进一步确立“保障黄河安澜、促进滩区发展”的双赢目标,以黄河滩区居民迁建工程为载体,抓好大保护、推进大治理,着力让黄河成为造福人民的幸福河、让滩区成为群众共享发展成果的幸福地。



进行长远谋划 造福子孙后代

“世代代生活在黄河滩,乍一搬迁,很多人有点不适应,舍不得家里的几亩地、农具,还有堆积了多年的家伙什。这是大多数群众的心声。可是又一想,新社区环境也好,啥都齐全,就是从一个旧地方迁到新地方,这是好事。南韦滩村、北韦滩村位于黄河滩区,有利也有弊,这里土地肥沃,很适合庄稼生长,但是近几年黄河塌方现象严重,给滩区的群众生命财产带来了隐患。既然搬出来了,我们就要认真地把土地和产业进行长远谋划,造福子孙后代。政府规划建设‘十纵六横’骨干交通网络,水、电、气一应俱全,确保滩区发展流动起来、持续下去。安置区同步规划建设了便民服务中心、医院、学校、幼儿园、托老所、游园等公共服务设施,安置区景观湖水系内外贯通,让群众过上城里人一样的生活。”狼城岗镇镇长胡何林说,“为确保滩区群众搬得出、稳得住,能发展、可致富,与全县人民一道步入小康,狼城岗镇党委、政府可没少费心,不过这也是党委、政府的职责,所谓为官一任,造福四方百姓。看到群众对社区满意,我们也很欣慰。”



“黄河滩区居民迁建,体现了党中央、国务院对滩区群众的高度重视和亲切关怀,也是滩区群众的热切期盼。我们狼城岗镇作为郑州市唯一实施滩区迁建的乡镇,一定会把习总书记的讲话精神落实到位,把上级党委政府的各项要求贯彻到位,进一步确立‘保障黄河安澜、促进滩区发展’的双赢目标,建立起‘党委领导、两委负责、党员带头、群众参与’的联动格局,围绕‘安居’‘乐业’两个保障,做到‘四个抓好’(抓好拆迁安置、抓好公共配套、抓好物业服务、抓好社区治理)‘四个支撑’(产业体系支撑、优化结构支撑、就业保障支撑、后续招商支撑),确保滩区迁建工作高质量完成。”狼城岗镇党委书记白钢林说。



高效率、高标准、高质量保障工程顺利完工

由于受到新冠肺炎疫情的影响,前期滩区迁建项目工程迟缓,在复工复产期间,狼城岗镇坚持问题导向,强化责任意识,拧紧螺丝,绷紧心弦,积极开展“三送一强”活动,解决施工企业用工短缺、建筑材料运输难问题,高效率完成安置区大小市政建设,高标准进行社区绿化,高质量推动搬迁工作,将落后的工期赶上去,确保了如期让群众分到放心房、满意房。

4月15日,在南北韦选房现场,记者看到,选房现场已经进行了严格的消毒,前来选房的群众都佩戴口罩,间隔1米以上距离,在工作人员的引导下,严格按照“资格审查、组织选房、监督公示、登记确认、办理交房”5个流程依次有序进行。

“我是北韦7组的,俺家6口人,报了三套120平方的,希望今天都选

个好楼层、好邻居。”在排队等候的现场,蒋小俺对选房也很期待。搬到新社区,告别老村庄,虽有不舍,但是优美的环境、便利的交通、配套设施齐全的新房,吸引着滩区的老百姓纷纷前来。

“上次选了一个一楼,今天选了个十一楼,差距有点大,不过位置很好,整体很满意。”北韦滩村村民王庆浩说。王庆浩家中6口人,报了3套120平方的,夫妇二人一块儿来到了选房现场,拿到房源位置确认后,两个人边走边说:“马上就要搬新家了,对未来很期待呀!”谈到将来的发展,他们表示,希望能在家附近找一份工作,比起种地,二人更愿意打工,如果按照政府规划的将来土地都能流转就最好不过了,入住社区后,农具什么的无处放置,社区离责任田也远,还不如全部流转出来呢。